

Recenzija

Dr Predrag Stojanović, redovni profesor
Za predmet Javne finansije i finansijsko pravo
Pravnog fakulteta Univerziteta u Kragujevcu

Tekst sadrži trinaest poglavlja (sa četiri do sedam pododeljaka svaki) sadržajno raspoređenih tako da odgovaraju savremenom zahtevu da se studenti najpre pojmovno uvedu u sistem finansijskog prava, a potom da im se objasne osnove finansijskih institucija uključujući i inicijalne osnove bankarstva. Dr Bejatović je, iako ograničen tehničkom podelom broja dozvoljenih stranica, uspeo da akcentuje poresku materiju, nesporno najvažniju u ovoj disciplini, pritom izbegavši zamku da se raspline do granica Poreskog prava, koje je u savremenim evropskim pravnim sistemima unazad jednu deceniju već autohtona pravna disciplina. Takođe, teoriji javnih prihoda i rashoda, kao i teoriji javnog kredita nađeno je odgovarajuće i omeđeno znalački odabrano mesto. Proces budžetiranja i bankarstvo su izloženi u meri koja omogućava korišćenje dodatne literature i legislative, već prema potrebama čitalaca.

Sa pijetetom se sećajući zahteva koje su pred nas, relativno malobrojne poslenike ove naučne oblasti, stavljali udžbenici Jovana Lovčevića, Miroslava-Miše Petrovića, Božidara i Barbare Jelčić, Ismeta Dautbašića, Vasila Grivčeva, Jozeta Mecingera i Danila Aleksića, na primer, i potreba ovog brzog vremena koje se svode na čak preteranu težnju ka pojednostavljivanjima, ipak sam mišljenja da se autor mora povinovati praktičnim zahtevima nastave osnovnog kursa. Izgleda da je konačno došlo vreme kada klasike valja ostaviti ličnom interesovanju i literaturi doktorskih studija.

Slobodan sam da ocenim da je tekst dr Bejatovića jednostavan, jasan, minuciozan i konzistentan, te da je lako uočljiva logična pojmovno-institucionalna veza presudna za studente osnovnih studija. Ovako sasvim solidno utemeljenu osnovu autor će, siguran sam, u narednim izdanjima prilagođavati potrebama i studentske zajednice i potrebama trenutka.

Na osnovu iznetog, ali i na osnovu svoje trodecenijske pedagoške prakse, smatram tekst dr Milorada Bejatovića podobnim za štampanje u formi udžbenika, te predlažem odgovarajućim organima fakulteta da ga uvrste u nastavnu i ispitnu literaturu akreditovanog sudijskog programa.

Kragujevac, 9. marta 2009.

